

В диссертационный совет 6Д.КОА-043
при Академии МВД Республики
Таджикистан
734012, г. Душанбе, ул. М. Мастонгулова, 3

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карла Ардака Маратовича на тему:
«Законодательное регулирование оперативно-розыскных мероприятий в
Российской Федерации и Республике Казахстан» (сравнительно-
правовое исследование), представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 -
Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-
розыскная деятельность (юридические науки).

Тема диссертационного исследования, избранная Карлом А.М. является актуальной, что обусловлено необходимостью гармонизации оперативно-розыскного законодательства независимых государств, образованных на постсоветском пространстве. Стремление к определенному единобразию в основных понятиях оперативно-розыскной деятельности несомненно способствует повышению уровня взаимодействия в рамках Содружества Независимых государств, Евразийского экономического союза, Организации Договора о коллективной безопасности. В научной работе исследованы различные теоретические подходы к законодательному регулированию оперативно-розыскной деятельности и ее основного содержания – оперативно-розыскных мероприятий.

Исходя из актуальности темы, автор грамотно сформулировал оптимальный комплекс научных задач и успешно решил их. Впервые был осуществлен детальный компартиативный анализ двух законов «Об оперативно-розыскной деятельности» (Российской Федерации и Республики Казахстан). Поднимаемые автором проблемы и предлагаемые решения подтверждают свою актуальность необходимостью совершенствования законодательства в области оперативно-розыскной деятельности, о чем свидетельствует приказ МВД Республики Казахстан от 12 февраля 2025 г. № 109.

Научная новизна исследования характеризуется тем, что сформулирован ряд авторских определений, раскрыто содержание правового регулирования оперативно-розыскных мероприятий и предложены пути гармонизации оперативно-розыскного законодательства России и Казахстана.

Внимание автора в исследовании акцентировано на выявлении наиболее оптимальных конструкций, а также подлежащих устраниению коллизий, что позволило предложить практические решения для гармонизации законодательства обеих стран.

Достоверность и обоснованность теоретических выводов, предложений и рекомендаций, сформулированных автором, обеспечивается методологической основой в которую составили общенаучные и специально-

научные методы, среди которых: сравнительно - правовой, социологический, анализ, синтез, дедукция, индукция, аналогия, описание, метод правового моделирования, контент-анализа и другие. Объем эмпирического материала, результаты сравнительно-правового анализа нормативных актов создал репрезентативность полученных результатов. Совокупность эмпирических материалов позволили Карлу А.М. убедительно обосновать свои теоретические и прикладные положения, выносимые на защиту.

Диссертационное исследование Карла А.М. имеет определенную теоретическую и практическую значимость. Во-первых, теоретические выводы, а также предложения и рекомендации автора вносят вклад в теорию оперативно-розыскной деятельности. Во-вторых, они ориентированы на улучшение оперативно-розыскной деятельности посредством стремления к унификации оперативно-розыскных процедур на пространстве Содружества Независимых государств.

Результаты исследования основываются на довольно обширной нормативно-правовой и информационной основе, а также материалах судебной практики Конституционного Суда Российской Федерации.

Содержание автореферата диссертации соответствует заявленной теме, материал изложен в логической последовательности, поставленные научные задачи решены, выводы в достаточной степени обоснованы.

Изучение автореферата позволяет выразить общее положительное мнение и признать, что Карлу А.М. удалось подготовить актуальное, комплексное исследование, которое обладает признаками научной новизны.

Вместе с тем, как и любая научная работа такого уровня, исследование имеет ряд дискуссионных моментов:

В положении 2 выносимом на защиту (стр. 8 автореферата) автор предлагает закрепить в законодательстве классификационные признаки оперативно-розыскных мероприятий и в качестве формы их проведения выделяет «только гласные». Нам видится, что оперативно-розыскные мероприятия согласно основному принципу оперативно-розыскной деятельности проводятся как в гласной, так и негласной форме. В связи с чем выделение только гласной формы является спорной без приведения соответствующих пояснений и примеров.

В положении 5 выносимом на защиту (стр. 10 автореферата) предлагается «в ФЗ РФ «Об ОРД» закрепить самостоятельное оперативно-розыскное мероприятие «электронное наблюдение» ввиду отсутствия действующих нормативных конструкций, позволяющих без допущения нарушений осуществлять соответствующие действия». Со своей стороны, считаем целесообразным получить дополнительную аргументацию и пояснения автора касающиеся обоснованности данного предложения, ввиду того что, по нашему мнению, электронное наблюдение является лишь одной из форм оперативно-розыскного мероприятия «Наблюдение».

Поставленные перед диссидентом вопросы предоставляют дополнительную возможность для дальнейших исследований в этом

направлении и не умоляют достоинств научного исследования, проведенного Карлом А.М., а также не влияют на общую положительную оценку работы.

Автореферат диссертации Карл А.М. рассмотрен на заседании кафедры оперативно-разыскной деятельности органов внутренних дел Калининградского филиала Санкт-Петербургского университета МВД России 31 марта 2025 г.), протокол № 7.

Вывод. Диссертация Карла Ардака Маратовича на тему: «Законодательное регулирование оперативно-розыскных мероприятий в Российской Федерации и Республике Казахстан» (сравнительно-правовое исследование), соответствует требованиям, предъявляемым к форме и содержанию представления научных работ данного вида, а ее автор, Карл Ардак Маратович, заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности: 12.00.12 - Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность (юридические науки).

Преподаватель кафедры
оперативно-разыскной деятельности
органов внутренних дел
Калининградского филиала
Санкт-Петербургского университета МВД России
кандидат юридических наук,
подполковник полиции

Р.В. Глубоковских

Подпись «Глубоковских Р.В.» заверяю.
Заместитель начальника Калининградского филиала
(по учебной и научной работе)
Санкт-Петербургского университета МВД России
кандидат юридических наук, доцент,
полковник полиции



С.А. Старостина

Полное наименование организации: Калининградский филиал федерального государственного казённого образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации»

Сокращённые наименования: Калининградский филиал Санкт-Петербургского университета МВД России, КФ ФГКОУ ВО СПБУ МВД России, КФ СПБУ МВД России

Почтовый адрес: 236006, г. Калининград, ул. Генерала Галицкого, дом 30
Телефон (4012) 46-13-17, 46-08-04

Адрес электронной почты kfspbu@mvdr.ru

Адрес официального сайта в сети Интернет
калининградский.университет.mvd.rf